

Подведение итогов работы «круглого стола»

Подводя итоги, можно сказать, что за «круглым столом» «Книга. Экология. Красота», собрались люди неравнодушные, душой болеющие за свое дело, за природу родного края. Каждое выступление, каждый материал дает читателям Национальной библиотеки информацию для размышления, заставляет задуматься, о бережном отношении к природе, о рациональном использовании ресурсов, о важности экологического просвещения.

Нам приходится жить в очень непростое время. Технический прогресс движется семимильными шагами. Человек стремится улучшить условия своего обитания, повысить благосостояние, увеличить производство необходимых промышленных и сельскохозяйственных товаров. Но при этом постоянно сокращается занимаемое обществом пространство – утрачивается, становится непригодным для обитания. Зачастую это зависит не только от технических, технологических причин, но и от отсутствия соответствующего уровня экологической культуры населения, нерационального использования природных ресурсов. Что подтверждает необходимость проведения работы по экологическому просвещению.

Следует отметить, что для «круглого стола» были представлены не просто редкие, а уникальные материалы! В выступлении профессора кафедры экологии и защиты окружающей среды ФГБОУ ВО «МГТУ» Сиротюк Эмилии Айсовны, а также доцентов кафедры экологии и защиты окружающей среды ФГБОУ ВО «МГТУ» Шадже Аминет Ерестемовны и Гуниной Галины Николаевны дана характеристика всех изданий Красной книги Адыгеи, и, в частности, третьего, только готовящегося к публикации.

Наша республика занимает уникальное географическое положение, что объясняет наличие на ее территории нескольких географических зон и вертикальных поясов растительности, значительное ландшафтное и биологическое разнообразие, высокий уровень эндемизма и реликтовости флоры и фауны. Адыгея считается экологически благополучным регионом с огромным природным потенциалом. Более 30 % площади республики занимают ООПТ (особо охраняемые природные территории), 14 % – объекты Всемирного природного наследия ЮНЕСКО «Западный Кавказ».

«В новое третье издание Красной книги Адыгеи войдут 228 видов растений и грибов, 507 видов растений, грибов и животных»¹. В докладе, опубликованном в рамках «круглого стола», приводятся примеры видов растений и грибов, включенных в новое издание, а также исключенных из него.

О зеленых насаждениях Майкопа: проблемах и перспективах его озеленения, а также о важности экологического просвещения рассказала доцент кафедры ландшафтной архитектуры и лесного дела ФГБОУ ВО «МГТУ», кандидат сельскохозяйственных наук Мигрета Илиевна Уджуху.

О последних изменениях в правах человека на здоровую и чистую окружающую среду рассказала руководитель исполнительного комитета Регионального отделения Общероссийского общественного движения в защиту прав и интересов потребителей «Объединение потребителей России» в Республике Адыгея Марина Павловна Смагина.

Сотрудники Национальной библиотеки Республики Адыгея представили выступления, обзоры, виртуальные выставки, информационные сообщения раскрывающие различные грани экологического фонда НБ РА и работу библиотекарей с этой литературой.

Некоторыми итогами работы, проведенной в рамках «Зеленой гостиной» в 2021 году и информацией о ее вкладе в экологическое просвещение пользователей Национальной библиотеки РА поделилась заведующая ОТЭЛ НБ РА Плотнерчук Н. П. Читальный зал Национальной библиотеки Республики Адыгея представил красочный материал, рассказывающий о крупнейшем заповеднике Северного Кавказа – Кавказском государственном природном биосферном, созданном для охраны горных лесов и восстановления численности крупных копытных животных (Хиштова С. Ш.).

Отдел технической и экономической литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея представил виртуальную книжную выставку, рекомендуемую студентам-экологам учебную литературу из фонда отдела (Левина А. Н.), а отдел абонементов – обзор книг «Этот мир придуман не нами» (Фалько Г. Е.).

Библиотека не только предоставляет своим читателям информацию, но и учит пользоваться ею, применять на практике. Библиотечные специалисты собирают, систематизируют, актуализируют

¹ Шадже А. Е. Красные книги Адыгеи / Шадже А. Е., Сиротюк Э. А., Гунина Г. Н.

информацию и создают новые ресурсы, например, библиографические указатели по экологической тематике. В рамках «круглого стола» анонсируется выпуск информационно-библиографическим отделом нового рекомендательного библиографического списка «Охрана окружающей среды и экологические вызовы XXI века» (Соскова Ю. И.)

Надеемся, что знакомство с материалами, представленными в рамках «круглого стола» «Книга. Экология. Красота» поможет нашим читателям получить новые знания и, в конечном счете, будет способствовать повышению уровня экологической культуры.